

# ১০ এপ্রিলের মধ্যে জকসু তফসিল ঘোষণার দাবি গণতান্ত্রিক ছাত্র সংসদের

জবি সংবাদদাতা

প্রকাশিত: ২২:৩৬, ১৬ মার্চ ২০২৫

তারিখ: ১৬/০৩/২০২৫  
মাননীয় উপাচার্য  
জব্বার মুহাম্মদ বিশ্ববিদ্যালয়,  
২-১০ চিত্রকলা এডমিনিস্ট্রেশন, ঢাকা-১১০০

বিষয়: জব্বার মুহাম্মদ বিশ্ববিদ্যালয় (জকসু) নির্বাচনের পক্ষে নির্বাচন কমিশন গঠন, ভোটার তালিকা প্রস্তুত ও  
তদন্বিত (যেমন) করা স্বাক্ষরিত।

মাননীয় উপাচার্য,

আজীবনী পরিকল্পনা পত্রের পর, জব্বার-জনতার ঐতিহাসিক বঙ্গবন্ধুদের মাগানে দেশে পত্রের নতুন পদ উদ্ঘাটন  
হচ্ছে। এই পরিবর্তনের প্রত্যক্ষ কারণ জব্বার বিশ্ববিদ্যালয়ের সকল ডিগ্রীশীল ছাত্রদের একমুখে কাজ করে যাওয়া,  
যা শিক্ষার্থীদের গণতান্ত্রিক চেহারা এক অনন্য দৃষ্টি স্থাপন করেছে। এই পরিবর্তনের জব্বার বিশ্ববিদ্যালয়ের ছাত্রদের  
(জকসু) নির্বাচনের আয়োজন করা সমবেদনামূলক ও প্রয়োজনীয় হয়ে উঠেছে।

অন্যদিকে জবি, শিক্ষার্থীদের গণতান্ত্রিক চেহারা বজায় রাখতে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করেছে। এই শিক্ষার্থীদের অধিকার  
অন্যদের প্রদান করে এবং ছাত্রদের নির্বাচিত প্রতিনিধিত্ব প্রদানের দক্ষিণ-পূর্ব ও সমসাময়িক পটভূমিতে উপস্থাপন ও  
ব্যবহারের জন্য প্রয়োজনীয় ভূমিকা পালন করেছে। কলেজ অংশে ছাত্রদের মাঝেও বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রতিনিধিত্ব প্রায় ১০  
বছরেও জকসু নির্বাচন না হওয়ায় শিক্ষার্থীরা তাদের সাংগঠনিক ও রাজনৈতিক অধিকার থেকে বঞ্চিত হচ্ছে, যা গণতন্ত্রের  
পরিপক্বী।

অতএব, আমরা বাংলাদেশ গণতান্ত্রিক ছাত্রদের পক্ষ থেকে নিম্নলিখিত দাবি আনছি—

১. আগামী ১০ দিনের মধ্যে ১ম স্তরে নির্বাচন কমিশন গঠন করে জকসু নির্বাচনের কার্যক্রম শুরু করতে হবে।
২. নির্বাচন ও পর্যবেক্ষণের ভোটার তালিকা প্রস্তুত করতে হবে।
৩. আগামী ১০ই এপ্রিলের মধ্যে জকসু নির্বাচনের তদন্বিত ঘোষণা করে নির্দিষ্ট সময়েই মতামত প্রকাশ  
করতে হবে।

অন্যদিকে অঙ্গীকার, আপনি শিক্ষার্থীদের গণতান্ত্রিক অধিকার পুনঃপ্রতিষ্ঠার পক্ষে জরুরি ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।

শ্রদ্ধেয়,

বাংলাদেশ গণতান্ত্রিক ছাত্রদের

(শ্রী. জব্বার মুহাম্মদ) — মুক্তি আন্দোলন (BDSC)

শ্রী. ফয়সাল হুসেইন — অংশীদার (BDSC)

শ্রী. মোস্তাফিজুর রহমান — মুক্তি আন্দোলন (BDSC)



জগন্নাথ বিশ্ববিদ্যালয় কেন্দ্রীয় ছাত্র সংসদ (জকসু) নির্বাচনের লক্ষ্যে এপ্রিলের ১ম সপ্তাহে নির্বাচন কমিশন গঠন ও ভোটার তালিকা প্রণয়ন সহ তিন দফা দাবি জানিয়েছে বাংলাদেশ গণতান্ত্রিক ছাত্র সংসদ। রবিবার বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য বরাবর দেয়া এক স্মারকলিপিতে এই দাবি জানান গণতান্ত্রিক ছাত্র সংসদের জবি শাখার নেতৃবৃন্দ।

স্মারকলিপিতে স্বাক্ষর করেন সংগঠনের কেন্দ্রীয় যুগ্ম আহ্বায়ক মো. নুর নবী, সংগঠক মো. ফয়সাল মুরাদ ও যুগ্ম সদস্য সচিব কিশোর আনজুম সাম্য। স্মারকলিপিতে তিন দফা দাবি তুলে ধরেন। দাবিগুলো হলো - আগামী এপ্রিলের প্রথম সপ্তাহে নির্বাচন কমিশন গঠন করে নির্বাচনের কার্যক্রম শুরু করতে হবে; নিরপেক্ষ ও সর্বজনগ্রাহ্য ভোটার তালিকা প্রস্তুত করতে হবে; আগামী ১০ এপ্রিলের মধ্যে জকসু নির্বাচনের তফসিল ঘোষণা করে নির্দিষ্ট সময় সীমার মধ্যে নির্বাচন শেষ করতে হবে।

স্মারকলিপিতে আরও বলা হয়, শিক্ষার্থীদের গণতান্ত্রিক চর্চার উর্বর ক্ষেত্র হলো- ছাত্র সংসদ। শিক্ষার মান উন্নয়ন এবং শিক্ষার্থীদের অধিকার আদায়ে অগ্রণী ভূমিকা পালন করে ছাত্র সংসদ। বিশ্ববিদ্যালয় প্রতিষ্ঠার ২০ বছর হলেও এখনও জকসু নির্বাচন সম্ভব হয়নি। এতে করে শিক্ষার্থীদের রাজনৈতিক অধিকার খর্ব হয়েছে।

---